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            GRAD RIJEKA
              Gradonačelnica
KLASA: 024-02/26-01/75-48
URBROJ: 2170-1-02-00-26-3
Rijeka, 16. 6. 2026. 

Gradonačelnica je 16. lipnja 2026. godine donijela sljedeći 

z a k lj u č a k

1. Daje se suglasnost za dodjelu financijskih sredstava udruzi Društvo arhitekata Rijeka, 
Ivana Dežmana 2a, Rijeka, OIB: 02738753386 za objavljivanja knjige „Metropolis - Vizije novog 
grada“ u iznosu od 660,00 eura.

2. Financijska sredstva za namjenu iz točke 1. ovog zaključka osigurana su u Proračunu 
Grada Rijeke za 2026. godinu, Razdjel 212: Upravni odjel za kulturu i kreativni razvoj, Glava 21201 
Upravni odjel za kulturu i kreativni razvoj, na poziciji PR08674, izvor 1100, aktivnost A117311 
Programi kulturne suradnje.

3. Za provedbu ovog zaključka zadužuje se Upravni odjel za kulturu i kreativni razvoj.

GRADONAČELNICA

Iva RINČIĆ

#potpis#

Dostaviti: 
1. Upravni odjel za kulturu i kreativni razvoj,
n/r Renata Kostovića, Plamene Šarlije,
Ivane Mekelenić
2. Upravni odjel za financije i javnu nabavu, 2X
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Obrazloženje

Udruga Društvo arhitekata Rijeka obratila nam se je s molbom za financijskom potporom za objavljivanje 
knjige „Metropolis - Vizije novog grada“ koja je rezultat i zaključak tribine održane 2023. godine u Rijeci u 
sklopu projekta METROPOLIS: perspektive novoga grada.

Udruga Društvo arhitekata Rijeka ima za cilj razvijanje i promicanje hrvatske arhitekture i kulture prostora 
te afirmiranje raznolikog i kontinuiranog razvoja hrvatske arhitekture.

Knjiga „Metropolis - Vizije novog grada“ nastavak je i materijalni trag projekta „Metropolis - Perspektive 
novog grada“ čiji je završni dio održan 28. studenog 2023. godine u zgradi nekadašnjeg Exportdrva u 
Rijeci. Kroz predavanja, raspravu i izložbu uspostavljena je veza između prošlosti i budućnosti grada i 
luke, detektirani mehanizmi prenamjene lučkih povijesnih skladišta i istražene vizije novog programskog 
korištenja i potencijalne integracije u strategiju razvoja grada.

Okosnicu izdanja čini transkript panel rasprave, dinamičan zapis gotovo trosatnog razgovora održanog 
pred punom dvoranom zgrade nekadašnjeg Exportdrva, koji otkriva širi kontekst kompleksnih 
međuodnosa grada i lučkih prostora. U raspravi su sudjelovali nekadašnji gradonačelnik grada Rijeke 
Marko Filipović, Bojan Bilić, predavač na Građevinskom fakultetu u Rijeci, Lilian Stošić, pročelnica 
Područnog konzervatorskog ureda Rijeka i Mladen Jurčević, predstavnik tvrtke Rijeka Gateway, dok je 
moderator bio Maroje Mrduljaš s Arhitektonskog fakulteta u Zagrebu. Samoj raspravi prethodila su 
predavanja riječkih profesorica i vrsnih poznavateljica riječke kulturno  - povijesne baštine: Nane Palinić o 
povijesti riječkih lučkih skladišta i Daine Glavočić o revitalizaciji lučkih prostora u svijetu. 

Knjiga sadrži uvodni tekst riječkog kroničara Kristijana Benića koji situira događanje u suvremeni 
trenutak, na razmeđi između digitalne i fizičke stvarnosti. Nakon uvodnog dijela, slijede tekstovi Nane 
Palinić i Marije Premužić Ančić koji pružaju detaljan uvid u kompleks Metropolisa iz povijesno-
konzervatorske perspektive. Potom slijedi transkript razgovora održanog u zgradi nekadašnjeg 
Exportdrva te u zaključku Maroje Mrduljaš promišlja prividnu privremenost koja traje posljednjih tridesetak
godina i suočava nas s propuštenim prilikama za eksperimentiranje s novim oblicima programskih 
intervencija u napuštenom gradskom tkivu dok istovremeno podsjeća da prostor za djelovanje još uvijek 
postoji. Osim tekstova, knjiga je opremljena i ilustracijama riječke arhitektice Ariane Sušanj.  

Autori tekstova su istaknuti stručnjaci iz područja kulturno – povijesne  i arhitektonske baštine na 
području grada Rijeke: prof. dr.sc. Nana Palinić, dipl. ing. arh., naslovni doc. dr.sc. Marija Premužić 
Ančić, d.i.a., prof. dr.sc. Maroje Mrduljaš, dipl. ing. arh.

Knjiga je namijenjena svim građanima grada Rijeke kao i ostalim zaljubljenicima u riječku kulturno -
povijesnu i arhitektonsku baštinu.  Ova publikacija bit će prezentirana široj javnosti u lipnju 2026.g. u 
prostorijama Društva arhitekata Rijeka. 

Naklada knjige je 100 primjeraka. Planirano je da se primjerci knjige podijele suradnicima, donatorima i 
svima koji su pomogli sufinancirati i pomagali u vezi s knjigom. Gradu Rijeci će biti uručeno 5 primjeraka.

S obzirom na navedeno predlaže se da Upravni odjel za kulturu i kreativni razvoj pruži financijsku 
potporu udruzi Društvo arhitekata Rijeka za objavljivanja knjige „Metropolis - Vizije novog grada“, u 
iznosu od 660,00 EUR-a.

U vrijeme trajanja Javnog poziva za utvrđivanje programa kulture od interesa za Grad Rijeku iz djelatnosti 
kulture, umjetnosti i transverzalnih područja za 2026. godinu objavljivanje knjige trebalo je biti realizirano, 
ali se zbog neplanirane odgode dostave autorskih tekstova rok produžio do lipnja 2026. godine kada je 
Javni poziv već bio završen.



Člankom 8. Zakona o kulturnim vijećima i financiranju javnih potreba u kulturi („Narodne novine“ broj 
83/22) propisano je da se financijska sredstva iznimno mogu dodijeliti izravno, bez objave javnog poziva, 
kada zbog žurnosti djelovanja nije moguće provesti postupak dodjele sredstava putem javnog poziva, a 
žurnost je uzrokovana događajem koji se nije mogao predvidjeti u programu rada prijavitelja programa i 
projekta. U tom slučaju ukupan iznos sredstava odobrenih ne smije prelaziti 5 % cjelokupnog iznosa 
namijenjenog za financiranje programa i projekata u toj godini koji se dodjeljuje putem javnog poziva u 
jednoj kalendarskoj godini, osim u slučaju programa i projekata u kulturi koji su sufinancirani iz proračuna 
Europske unije, na koje se navedeno ograničenje ne primjenjuje. 
Sukladno Programu javnih potreba u kulturi Grada Rijeke („Službene novine Grada Rijeke“ broj 14/23, 
KLASA: 024-01/23-01/103, URBROJ: 2170-1-01-00-23-5) Prilog I., u okviru 1. Transverzalna područja –
c) Programi kulturne suradnje, predviđeno je sufinanciranje programa koji se iz objektivnih razloga nisu 
mogli prijaviti na Javni poziv za predlaganje programa javnih potreba u kulturi Grada Rijeke, a koji svojom 
kvalitetom zaslužuju financijsku potporu Grada Rijeke. Procjenu kvalitete programa provodi Upravni odjel 
za kulturu i kreativni razvoj, dok se financijska potpora ostvaruje izravnom dodjelom sredstava, o čemu 
odluku donosi Gradonačelnica Grada Rijeke, temeljem pisanog i obrazloženog zahtjeva korisnika te 
pozitivnog prijedloga nadležnog Upravnog odjela. 



Slijedom naprijed navedenoga, predlaže se Gradonačelnici Grada Rijeke, da donese sljedeći

Z A K LJ U Č A K

1. Daje se suglasnost za dodjelom financijskih sredstava udruzi Društvo arhitekata Rijeka, 
Ivana Dežmana 2a, Rijeka, OIB: 02738753386 za objavljivanja knjige „Metropolis - Vizije 
novog grada“ u iznosu od 660,00 EUR-a.

2. Financijska sredstva za namjenu iz točke 1. ovog zaključka osigurana su u Proračunu 
Grada Rijeke za 2026. godinu, Razdjel 212: Upravni odjel za kulturu i kreativni razvoj, 
Glava 21201 Upravni odjel za kulturu i kreativni razvoj, na poziciji PR08674, izvor 1100, 
aktivnost A117311 Programi kulturne suradnje.

3. Za provedbu ovog Zaključka zadužuje se Upravni odjel za kulturu i kreativni razvoj.
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